
Resultat från Föreningsenkäten 2023 
 

Föreningsenkäten 2023 besvarades under oktober 2023 av 14 medlemsföreningar av 33. Det betyder att 

svarsprocenten var 42% vilket kan anses som en god svarsprocent. 

 

Generellt sett kan man säga att föreningarna i Åboland har det rätt bra. Medlemsantalet har under det 

senaste året ökat hos 14% av de svarande och hos 57% har medlemsantalet hållits på samma nivå. 

Ekonomin är på motsvarande sätt god hos 21% av respondenterna och medelmåttig hos 50% av 

föreningarna. Det går sämre för den 28% som uppger att medlemsantalet har minskat och ekonomin är 

dålig. Stödet till dessa behöver alltså intensifieras under det kommande året. 

 



Föreningarna är entydigt överens om att förbundets viktigaste uppgift är att bistå medlemsföreningarna 

med information och utbildning i föreningsfrågor (93%). 

 

Medlemsföreningarna ansåg att ÅUF:s tre viktigaste uppgifter är följande: 

 

1. Att bistå medlemsföreningarna med information och utbildning i föreningsfrågor (tex. lagändringar): 

93% 

2. Att lobba för föreningarnas intressen i beslutsfattande på lokal och nationell nivå: 57% 

3. Att organisera fritidsaktiviteter för barn och ungdomar i Åboland: 50% 

 

Föreningarna har på ett mycket varierande sätt tagit del av förbundets service under det senaste året. Det 

som 86% har gemensamt är användningen av de kostnadsfria webbverktygen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bland det stöd som mest önskas av medlemsföreningarna fick kurser och utbildningar samt 

verksamhetsbidraget överlägset mest röster 79% vardera. 

 

 

Bland de webbverktyg som föreningarna har behov av finns liksom tidigare hemsidan 64% och 

medlemsregistret 71% men också digital förvaring och delning av dokument samt bildarkiv fick flera 

röster 43% var. 

 

Medlemsföreningarna var väldigt tydliga med att de helst vill få information via e-postutskick 93% och 

hemsidan 57%. Lite överraskande var det att endast få svaranden ville få information via sociala media.  

 

Då föreningarna själva är i kontakt med förbundet föredras e-post 100% och telefonsamtal 64%. 

 

Förbundet kommunikation fick en stark 4 av 5 möjliga i betyg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Det fanns en hel del variation i svaren på i vilket sammanhang föreningarna helst ville träffa förbundet. På 

toppen låg Digitala nätverks- och ordförandeträffar samt personligt besök med förbundet med 57% var. 

 

 

En aning förvånande var det att svaren på frågan om hur bra föreningarna känner till förbundets 

verksamhet och servicemöjligheter fick så pass varierande svar. Ingen uppgav att de kände till 

verksamheten dåligt eller mycket dåligt men enbart 21% kände till verksamheten mycket bra. Detta är 

alltså en punkt som förbundet måste bli bättre på att informera om. 

 

Tröskeln till att kontakta förbundets personal är låg. Hela 79% av svarandena uppgav att de har mycket låg 

tröskel till att kontakta personalen och ingen uppgav att det skulle vara hög eller mycket hög tröskel för 

att ta kontakt. 

 



På frågan gällande hur bra möjligheter de svarande upplever sig ha i fråga om att påverka förbundets 

verksamhet, service och beslutsfattande var svaren varierande. De flesta hade uppfattningen om att det 

varken var lätt eller svårt att påverka. 

 

Föreningens verksamhet och beslutsfattande uppfattades ändå som rätt transparent då flesta ansåg att 

verksamheten och beslutsfattandet var transparent 50% eller mycket transparent 29%. Ingen ansåg att 

verksamheten och beslutsfattandet inte skulle vara transparent i förbundet. 

 

 

Konkreta önskemål på verksamhet som kom upp under de öppna svaren var bland annat följande: 

 

• Lista på orkestrar och ordningsmän som föreningar kan hyra till sina evenemang 

• Gemensam träff för ö-föreningarna med tema som gäller ytterskärgården kunde vara bra. 

• Vi borde tillsammans göra mera för barn och ungdomsverksamheten. Mera kontinuerlig verksamhet 

som kräver dragare och kunnande. 

 

Övriga kommentarer som skrevs i svarsfältet var bland annat följande: 

 

• Tack för ert värdefulla arbete ni dagligen utför för oss medlemsföreningar 

• Diskussion om hur vi kunde få en deltids verksamhetsledare, finansiering, definiera arbetsuppgifter 

och - tid etc. 

• Vi är tacksamma för verksamheten och stödet. 

• Unga har ordet var fantastiskt bra för att väcka föreningen ur sin dvala. 

 

• Bokföringsfirma via er 

 

I sin helhet fick förbundet en stark 4 79% av 5 möjliga som helhetsbetyg för verksamheten. 



Sammanfattningsvis kan man säga att medlemsföreningarna verkar rätt nöjda med förbundets service men 

att också nya behov har uppdagats. Även om kommunikationen och kanalerna som används verkar vara 

fungerande behöver förbundet bli bättre på att informera om vilken service som finns tillgänglig. Det vore 

också viktigt att öka gräsrötternas möjligheter till att påverka verksamhetens innehåll. 


